

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 244 (22410) • Четверг, 25 октября 1990 года • Цена 3 коп.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО СОВЕТА

24 октября состоялось очередное заседание Президентского совета Узбекской ССР. В центре внимания заседания совета — вопрос о подготовке к переходу на рыночную экономику. Сообщение об этом сделал член Президентского совета Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Р. Мирсанов.

Сейчас важно выбрать свою стратегию и тактику перехода на рыночные условия хозяйствования, подчеркивалось в выступлениях членов совета. При этом нужно сделать все для того, чтобы обеспечить социальную защищенность населения республики и прежде всего малоимущих слоев, многодетных семей, пенсионеров, инвалидов, студентов и учащихся.

Отмечалось, что республика будет придерживаться поэтапного перехода на рыночные отношения. Необходимо при этом пересмотреть свои отношения с центром и другими республиками, более эффективно использовать имеющиеся ресурсы, экономические стимулы, отказавшись от командно-административных методов управления хозяйством. Среди других важных проблем, которые назывались на заседании, — разработка новых форм инвестиций, ценообразования, выхода на мировой рынок и т. д.

Было предложение попечительству правительству проложить работу над предложенной программой. Все члены Президентского совета примут участие в ее доработке и совершенствовании.

Проблемам хлопкового

Прием генконсулов

23 октября Президент Узбекской ССР И. А. Каримов принял Генерального консула Монгольской Народной Республики в Ташкенте Б. Бууджи в связи с началом его деятельности на этом посту.

Отмечалось, что между Узбекистаном и Монголией существуют давние дружественные отношения и связи в различных областях. С обеих сторон было выражено стремление и дальше развивать взаимовыгодное сотрудничество.

В беседах с генконсулом принял участие член Президентского совета Узбекской ССР, министр иностранных дел республики С. А. Азимов. (УзТАГ).

СВОДКА / 1990 /				
о ходе заготовок хлопка в республике на 24 октября				
первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану).				
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ 0,41 105,59 0,14 114,35				
БУХАРСКАЯ 0,63 105,51 0,47 64,98				
ДЕРГАЧЕВСКАЯ 0,57 104,90 0,26 70,14				
ХОРЕЗМСКАЯ 0,46 104,90 0,19 61,11				
НАШИДАРЬИНСКАЯ 0,58 104,05 0,49 117,18				
АНДИКАНСКАЯ 0,41 103,83 0,30 88,19				
НАМАНГАНСКАЯ 0,45 103,45 0,34 94,31				
ТАШКЕНТСКАЯ 1,24 100,35 1,25 105,75				
СЫРДАРЬИНСКАЯ 1,54 100,27 1,68 112,65				
ДЖИЛАНСКАЯ 1,47 99,55 1,56 105,25				
Караалпакская АССР 0,92 97,14 0,68 98,88				
Самаркандская 1,19 95,38 0,91 100,11				
по Узбекистану 0,79 102,33 0,76 95,61				
в том числе тонковолокнистого				
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ 0,50 114,56 0,16 120,71				
Бухарская 0,15 103,56 0,04 5,85				
Кашкадарьинская 0,43 91,04 5,44 1,80				
по Узбекистану 0,54 89,31 0,46 126,12				

ПРОФСОЮЗЫ: КУРС НА ОБНОВЛЕНИЕ

Концепцию кардинального обновления самой массовой организации советских трудающихся предстоит выработать на XIX съезде профсоюзов СССР, который открылся 23 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов. В работе съезда участвуют М. С. Горбачев, А. И. Лукашев, И. Рыжков.

Уже проект повестки дня вызвал жаркие дебаты соображавших в зале более 2.300 делегатов. Раздавались предложения заслушать

не доклад, а информацию о работе ВЦСПС, говорилось о необходимости ввести в повестку пункт о «самороспуске», «упразднении» и даже «ликвидации» устаревшей профсоюзной структуры, особо рассмотреть подготовку закона о профсоюзах, их правах и гарантиях действий. В результате в повестку дня внесены отчетный доклад ВЦСПС, отчеты центральной ревизионной комиссии профсоюзов СССР и народных депутатов СССР

на профсоюзных союзах, образование нового профцентра — Всеобщей конфедерации профсоюзов СССР, выработка и принятие документов, определяющих приоритетные направления действий профцентра на ближайший период и перспективу.

В последнее время советские люди жили в ожидании ответственного выбора, который предстояло сделать, чтобы стабилизировать положение в экономике, пе-

рять на рыночные отношения, отметил в отчетном докладе заместитель председателя ВЦСПС В. П. Шербаков. Провозглашенная цель — создать социально ориентированную экономику, то есть повернуть все производство к запросам потребителя, преодолеть дефицит и позор очередей, на деле обеспечить экономическую свободу граждан, не может не вызвать поддержки профсоюзов. В предложенных Президентом СССР основных направлениях нашли отражение — многие профсоюзные позиции по социальной защите населения. Вместе с

ДИСКУССИЯ ВОКРУГ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Немало проблем накопилось у железнодорожников. Естественно, они оказались в фокусе дискуссии, развернувшейся на четвертой сессии Верховного Совета СССР в связи с обсуждением проекта Закона СССР «О железнодорожном транспорте». 23 октября на утреннем совместном заседании палаты был продолжен начавшийся накануне обмен мнениями.

Затем сразу, в главном зале были единодушны в том, что управление стальным мастигиями должно относиться исключительно к ведению Союза ССР в лице его высших органов государственной власти.

Обсуждая статьи законопроекта, ораторы постоянно возвращались к мысли: а как отрасли работать при переходе к рыночной экономике? Задача обоснованная.

Нашло поддержку накопившиеся у железнодорожников. Естественно, они оказались в фокусе дискуссии, развернувшейся на четвертой сессии Верховного Совета ССР в связи с обсуждением проекта Закона ССР «О железнодорожном транспорте». 23 октября на утреннем совместном заседании палаты был продолжен начавшийся накануне обмен мнениями.

Затем сразу, в главном зале были единодушны в том, что управление стальным мастигиями должно относиться исключительно к ведению Союза ССР в лице его высших органов государственной власти.

Обсуждая статьи законопроекта, ораторы постоянно возвращались к мысли: а как отрасли работать при переходе к рыночной экономике? Задача обоснованная.

В ходе дискуссии был затронут вопрос об обеспечении надежной безопасности на транспорте. Депутаты вносили изменения в соответствующие статьи. Их смысл — повысить ответственность как железной дороги, так и всех, кто пользуется этим видом транспорта.

Впереди на железнодорожный транспорт возлагается ответственность перед пассажирами за убытки, причиненные опозданиями пассажирских поездов. Одна из статей проекта закона предусматривает и это вызывает одобрение депутатов, что железные дороги несут ответ-

ственность за вред, нанесенный окружающей среде и виновником из-за аварий.

Депутаты высказали немало критических замечаний.

Говорилось, например, о том, что в нем слабо отражены положения по защите прав пассажиров, грузоотправителей и грузополучателей, недостаточно проработан вопрос об ответственности железнодорожных дорог, а отдельные статьи как бы закрепляют монополизм ведомства. Были и выступления, в которых утверждалось, что проект закона концептуально неверен — отражает чисто ведомственный подход к делу.

В итоге обсуждения было принято решение доработать проект закона в соответствии с соответствующими комитетами и комиссиями с учетом высказанных замечаний с тем, чтобы принять его еще на нынешней сессии.

И. НОВИКОВ.
Парламентский корреспондент ТАСС.

ВЕСТНИК СТРАДЫ



УСПЕХ ОБЕСПЕЧИЛА ТЕХНИКА

• Более 353 тысяч тонн сырца доставлено на заготовительные пункты.

• Удельный вес машинного сбора составил 82 процента.

• В погожие дни темпы прироста доходили до 6 и более процентов.

• Перевод отрасли на подряд почти на 40 процентов сократил количество людей на ручном сборе.

• За счет надбавок к закупочным ценам на хлопок дополнительный доход хозяйств области составит 63 миллиона рублей.

О ПОГОДНОГО факто-ра в сельскохозяйственном производстве не отмаячились. В первом декаде октября успели убрать кенаф. Но как только сдача луга была завершена, хлопковатая страда набрала стремительные темпы. В отдельные дни темпы прироста доходили до восьми процентов. Это и позволило району, как и в прошлые годы, первым в Ташкентской области достичь планового рубежа.

Трудный оказался нынешний осенний марафон для ташкентцев, привыкших делать ставку на механизацию. Впрочем, исключения были. Взять, к примеру, среднечирчиков, собравших в этом году 92 процента урожая. Арендаторы здесь используют только механизаторов. Дехкане намерены еще больше поднять показатель, потому как их заработка сегодня зависит от конечного результата.

В нынешнем году в Ташкентской области на 40 процентов площадей был размещен хорошо зарекомендовавшийся сорт хлопчатника «С-6524». Он дает четвертый тип волокна, столь нужный текстильщикам.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Несмотря на высокую оплату на ручном сборе, нынче его доли в общем хлармане заметно снизились: 82 процента урожая собрано при помощи техники.

Вот почему в Ташкентской области в этом году урожайность в отличие от прошлых лет на 40 процентов сократилась количеством людей, занятых в хлопкоуборочной кампании.

Перестройка в партии: проблемы и решения

НУЖНЫ ЛИ НАМ АГИТАТОРЫ?

Утро началось несколько необычно, со встречи с неизвестным молодым человеком, который стоял в окружении соседок-пенсионерок и оживленно с ними беседовал. Интересовалась трудностями быта, жизни и в конце сказал, что со всеми нерешенными проблемами они могут обращаться в организацию «Бирлик», члены которой помогут им решить, тут же рассказал о планах общества на перспективу, о мероприятиях по оказанию помощи многодетным семьям и одиноким старикам.

«Надо же — агитатор!» — подумала я и очень удивилась этой мысли, не выскажанной вслух. Да, именно удивила, потому что отвела от этого слова, как и от многих других, которые еще совсем недавно были в арсенале партийных работников. Агитаторы, политинформаторы всегда составляли основной идеологический актив партийной организации предприятия, района, области, а сегодня нам кажется неуместным даже звучание этих слов. И пока мы стесняемся, неформальные общественные организации работают теми методами, от которых многие партийные комитеты, к сожалению, отказались под наименом... «неформалов».

Лиха беда начало. И вот уже в Наманганской области отказались от института

таких агитаторов и политинформаторов. Что это дало?

Провели перед последними выборами частичное анкетирование избирателей. Наманганцы получили удручающие результаты: каждый третий не знал, за кого будет голосовать, только 8—10 процентов из-за недостатка информации участвовали в мероприятиях агитпунктов, общественно-политических центров, клубов избирателей.

От института агитаторов отказались не только в Наманганской области, но и во многих районах республики, не найдя других форм работы. Но прежде чем отказаться, коммунисты, наверное, следовали бы разобраться, почему малоэффективны стали традиционные формы работы, обновить их, а не отказываться полностью. Все же жизнь подсказывает: сегодня агитаторы, пропагандисты, несущие народу правдивое слово о делах партии, ее планах и задачах, нужны, как никогда.

Устная агитация, основываясь на живом общении с людьми, дает возможность на конкретных, ярких, близких и понятных многим фактам и примерам нашей деятельности, убедительно и доходчиво пропагандировать решения партии и правительства, предметно влиять на ход их осуществления. Только хорошо подготовлен-

ые агитаторы смогут дойти до каждого человека в трудовом коллективе, учебном заведении, по месту жительства.

Хочу привести мнение заместителя секретаря партбюро Ферганского обувного производственного объединения Д. Тухтасиновой: «Партии очень нужны сейчас агитаторы. Настоящие, много умеющие. Такие, которые сумеют увлечь словом и мыслью людей и на массовом митинге, и в индивидуальной беседе».

Думается, под ее словами подразумевалось бы большинство избирателей, секретарей первичных партийных организаций, ведь они знают, что сегодня силами одних членов партбюро ничего не сделана, нужны активисты, имеющие авторитет у широкого круга людей.

За примером далеко ходить не надо. С сентября в стране начались подписки на периодическую печать. Помочь людям выбрать из огромного количества появившихся газет и журналов своего «любимца», который дает реальное отражение жизни, выражает и защищает интересы трудового народа, — долг коммунистов и беспартийных, на чьи плечи возложено поручение быть агитатором и пропагандистом. С учетом новых цен на подианные издания и создавшейся обстановки вокруг подписки ко-

ммунистов, горкомов, обкомов, ЦК Компартии Узбекистана. Это и депутаты сельских, поселковых, районных, городских, областных и республиканского Советов народных депутатов. Вот о них и должна идти сегодня речь, потому что именно они очень многое могут сделать своим непосредственным участием в работе по месту жительства

— в махалле, микрорайоне, общежитии, а также по месту работы — в цехе, бригаде, трудовом коллективе.

Формы работы уже есть и не надо их придумывать. Например, единые политдни, которые стали эффективной, полезной формой общения членов выборных органов, руководящих работниками с массами. Они дают возможность знакомиться на месте с нуждами и запросами людей, оперативно и конкретно решать острые социальные вопросы, позволяют информировать население об актуальных событиях в мире и проблемах перестройки. Но эффективно ли используется эта форма идеологической деятельности? Кое-кто склонен считать, что она устарела. Не устарела, а увядла в путах формализма. Сегодня анализа показывает, что встречаются с народом лишь 45—50 процентов членов выборных органов и руководящих работников республики. Остальные, очевидно, избегают прямого разговора с людьми о реалиях сегодняшнего дня, проблемах экономики и культурной жизни республики.

Что это? Страх, некомпетентность, неподготовленность или пренебрежение к нуждам народа? Ведь в такой форме работы, как политдни, — огромный резерв заблаговременного смягчения напряженности. Решения тех или

иных проблем, оказания конкретной помощи людям.

Не надо ни лекций, ни больших докладов. Надо просто прийти к простому человеку и высказать его побеседовать, помочь конкретным делом.

Н. МУРАВЬЕВА.

О РЕДАКЦИИ: У политической агитации, многое десятилетия служившей надежным каналом обратной связи, исправно доносившей идеи и установки партии до каждого труженика, сегодня не самые лучшие дни. Кризисные явления в партии смыли ее привычные формы и методы. В общественных кругах все настоятельно пульсируют иные точки зрения: институт агитаторов и политинформаторов отождествляется с народом, не все же какая из оценок нелегкой ситуации в партииблике к истине — эта или высказывания в публикации Н. Муравьевой?

На наш взгляд, нужны коренные перестройки деятельности агитаторов, отрешение от формализма, инструктажа и диктата, поиск нестандартных форм и методов работы, способных соединить политику партии с жизнью творчеством масс. Предлагаем нашим читателям, партийным и идеологическим работникам, представителям различных общественных организаций продолжить начатый разговор.

— Наши объединение, одно из крупнейших не только в республике, но и в стране, разрабатывает и производит изделия электронной техники, умноожители напряжения. Они широко применяются в радиоэлектронной и телевизионной аппаратуре бытового, производственно-технического назначения, вычислительной технике, автомобильной электронике, средствах связи. Сейчас мы имеем около 10 тысяч договоров более чем с 3 тысячами потребителей. При этом на республику приходится около 10—12 процентов производимой продукции, остальное расходится по всей стране.

Здесь нет надобности повторять, каково значение электронной промышленности в развитии народного хозяйства. Отметчи лишь, что особенностью таких предприятий является уникальность технологии с обязательным использованием достижений в области физики и химии. Это предразумевает применение сверхчистых газов и материалов, высокоточного оборудования, вычислительной техники, технологии.

Такая специфика производства требует особо тщательного подбора рабочих и инженеров. Нам требуются специалисты, имеющие хорошую техническую и профессиональную подготовку в радиоэлектронике, физике, электронике — вычислительной технике. А их как раз не хватает.

Особенно остро стоит вопрос пополнения молодыми кадрами, потребность в которых удовлетворяется меньше чем наполовину. Вузы столицы республики обеспечивают объединение только представителями восьми специальностей, тогда как нам требуется инженеры по тридцати направлениям. Если мы хотим получить дальнейшее развитие электроники в Узбекистане, то необходимо сейчас позаботиться о тех, кто завтра призван решать сложные задачи.

— Но так, как говорится, вам и карты в руки. Видимо, руководству «Фотона» лучше знать, какие специалисты нужны и в каком количестве!

— Два года назад мы покрывали складывающийся дефицит за счет приема на работу выпускников московских, ленинградских, новосибирских вузов. Им предоставлялись места в общежитиях с временной городской пропиской. В этом был резон. Так как уровень их подготовки достаточно

ДЕФИЦИТ КАДРОВ — ДЕФИЦИТ ТОВАРОВ?

В РЕСПУБЛИКЕ ОСТРО СТОИТ ПРОБЛЕМА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ, А НА НЕКОГДА «ЗАКРЫТЫХ» ПРЕДПРИЯТИЯХ КАТАСТРОФИЧЕСКИ НЕ ХВАТАЕТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Уже ясно: конверсия не принесла ожидаемого эффекта, но зато обнажила целый ряд проблем. И одной из них являются кадры. Откуда взяться, к примеру, сложным бытовым и радиотоварам, если производить их некому?

О проблемах отрасли, о перспективах ее развития беседуют корреспондент УЗТАГ М. Ким и главный инженер производственного объединения «Фотон» А. Христич.

Анатолий Николаевич, волна восторженных восхищений по поводу переориентации ряда оборонных предприятий на выпуск мирной продукции прошла. Но вместо ожидаемого изобилия холдингов, телевизоров, стиральных машин — пустые полки магазинов, где же та-

— на 20 процентов. А ведь без этой детали не будет работать ни один цветной телевизор.

Объединение вот уже несколько лет сотрудничает с базовой кафедрой Ташкентского политехнического института, оказывает практическую помощь в ее оснащении, создании учебных кабинетов. Кроме того, студенты с первого курса проходят производственную практику в цехах «Фотона». Перспективных студентов берем на заметку, платим им со второго курса заводской стипендии. Но какова отдача?

В 1988 году мы сделали запрос на 145 специалистов, но прибыл всего 41. А сейчас из них работают только 26 человек. Еще худшее положение сложилось в минувшем и нынешнем годах...

Планом на 1990—1995 годы предусмотрена дополнительная потребность в кадрах по специальности «Полупроводниковые и микрорадиотехнические приборы». Их требуется не менее пятидесяти человек. И вдруг мы узнаем, что приказом рекордера ТашПИ прием на эту специальность сокращен вдвое. Не поступили в ТашПИ абитуриенты, направленные предприятием в рамках договора о целевой подготовке.

Что же получается? Старые спешы уходят, а смены им нет. Словом, перспектива нерадостная.

— Раз уж такая напряженность с кадрами, почему тогда не привлечь из со стороны, как вы практиковали раньше?

— Постановлением Ташкентского городского Совета народных депутатов двухгодичной давности предусмотрено, что за каждого много родного работника (в том числе выпускника вуза, техникума, ПТУ) предприятие обязано заплатить более 16 тысяч рублей из фонда социального развития. Остаемся в стороне вопросов, связанных с демократичностью этого решения, ведь оно по сути ущемляет права граждан в выборе работы. Мы просто оказались загнанными в угол, так как возник вопрос — куда вкладывать средства: в жилье, которого остро не хватает, или в прописку принятых на работу?

— Столь же затруднительное положение попало производственное объединение «Оникс», заводы «Зенит», «Алгоритм»...

Мы неоднократно поднимали этот вопрос, доказывали в разных инстанциях свою точку зрения. Увы, виновата победила инструкция.

ХОЧУ СТАТЬ КОММУНИСТОМ

Сразу на 23 человека увеличилась Элликалинская районная партийная организация в Каракалпакии. Партийцы вручены молодому руководителю архитектором из совхоза «Кыргызы» Г. Т. Ельдесовой, начальнику ПМК-2 «Бустандыр» Н. А. Доссанову, нескольким фермерам, представителям производственных и общественных организаций. «Добро» на вступление в ряды Коммунистической партии они получили от своих товарищей по работе на общих собраниях трудовых коллективов.

— Это самая надежная рекомендация, особенно для партийного пополнения из села, где каждый человек на виду, — убежден заведующий идеологическим отделом Элликалинского района Р. Раджалов.

— По рекомендациям трудовых коллективов с начала нынешнего года мы приняли в свои ряды 73 человека.

Примечательно, что по своему желанию из партии в районе не вышел ни один человек.

(УЗТАГ).



РАСТУТ ЭТАЖИ ГОСТИНИЦЫ

ТАШКЕНТ. Завершается строительство нового блока и общественной части гостиницы, которую возводят в центр города индийские фирмы «ТАТА промджентс лимитед». В ее четырнадцатизэтажном корпусе будет 300 номеров первого международного класса, с полным комплекском санитарно-технических обслуживаний, ресторанами, барами, национальными залами, саунами, бассейнами и солярием. В отеле будут использованы самые современные материалы — гранит, стекло, алюминий, стеклоотражающие защитные стекла. Интерьеры и холлы решаются в узбекском и индийском национальном стиле.

Обслуживать гостей будет санитарно-техническое УПК «ТАТА промджентс лимитед» на метрах сдать объект в эксплуатацию в середине будущего года.

НА СНИМКАХ: строящаяся новая гостиница; заместитель управляющего строительством гостиницы В. Г. Кхаденкар, строитель Г. С. Синих, главный инженер В. А. Порфирьев, инженер по тяжелому машиностроению Г. Г. Болоболов; строитель П. М. Венурапалан Матур.

Фото А. ГОРЮКИКА (УЗТАГ).

ЗАТРАТЫ ВЕРНУЛИСЬ СТОРИЦЕЙ

Свыше тридцати тонн мяса получат в нынешнем году железнодорожники локомотивные мастерские — в связи с условиями, когда поездам придется продлить сроки подвижных кампаний по крайней мере до 15 ноября.

Печать оказалась сегодня в сложном положении. Тем

не менее мы считаем, что все проблемы должны решаться на основе действующего Закона «О печати и других средствах массовой информации», подчеркивается в заявлении.

В условиях нарождающейся многогарантности всем организациям, в том числе и органам Советской власти, нельзя строить политику на конфронтации с прессой.

Комитет Верховного Совета СССР по вопросам гласности, прав и обращений граждан призвал учредителей средств массовой информации, редакции, издатели проявлять взаимный торт, исходя из того, что во всех случаях необходимо быть честными перед читателем, защищать его интересы, решительно поддерживая курс обновления общества.

(ТАСС).

ЗАВОДНОГО ДЕЛА БУХАРА-1

из своего подсобного хозяйства.

Часть продукции свинокомплекса,

а это около пятнадцати тонн, поступает в столовую железнодорожников,

остальная реализуется на

приобретение кормов, уже

окупились. Хозяйство стало

приносить прибыль. Но дело не только в деньгах. Железнодорожники знают: как им было сложно в переходный период, они будут получать мясо по низкой цене.

(УЗТАГ).

Социальная помощь: программы и реальность

В преддверии рынка главной заботой государственных органов становится социальная защита народа, особенно наиболее уязвимые его слои. Более 80 миллионов рублей направлено в этом году в Узбекистане на бесплатное питание и лечение аномальных беременных, на завтраки для младших школьников и пособия многодетным семьям. Насколько эффективно используются эти деньги — таков был предмет проверки, проведенной в Наманганской области совместно Комитетом Верховного Совета Узбекской ССР по здравоохранению, делам женщин, охране материнства и детства и Комитетом народного контроля республики.

Отмечены положительные сдвиги. Для улучшения горячего обслуживания беременных женщин и многодетных матерей в области выделены 183 магазина, а в некоторых районах и областном центре действуют специализированные магазины «Серфарзанд». На бесплатные завтраки школьников здесь сумели изыскать до 20 копеек в день на каждого, вместо запланированных 15 копеек.

Соответственно, в первом полугодии остались неиспользованными средства на бесплатные завтраки николин-

не обеспечили в магазинах даже фондируемых продуктов питания для многодетных и беременных женщин и детей до двух лет в Намангане. Проверяющие в двух магазинах обнаружили только рыбку, в другом — только яйца и цыплят, в четвертом — лишь сливочное масло. И это из 13 наименований продуктов, которые непременно должны быть. Ни в одном магазине нет графика завтраков и отпуска продуктов, и женщинам нет информации о том, что и когда можно есть.



НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. План продажи картофеля досрочно выполнены земледельцы совхоза «Онгенто». Янгикурганского района. Это стало возможным за счет передачи земель семейным подрядным коллективам. Семьями были заключены договоры по условиям которых урожайность должна составить не менее 130 центнеров, хотя раньше из этих же участков получали 110 центнеров клубней. Подрядчики не только выполнили условия, но и перекрыли задание, сняв с каждого ген-

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ строитель, возводящий новое здание школы, от того, что строит для соседей, старой школы, скажем, столовую или спортзал? (При условии, конечно, что они оба работают хорошо). Скажете — ничем. И то, и другое — для наших детей. Ошибаетесь. Первый, помимо естественного чувства удовлетворения, получит премию. Второй, при тех же эмоциях, нет. Ибо строитель получает премию исключительно в том случае, если строит и сдается в эксплуатацию комплексы школ «... (указано количество) ученических мест». А то, что эти места получат ученики и в пристроенных к старым зданиям столовых, спортзалах, мастерских — и речи нет. Вот такая заковыка. Ее можно было бы вполне отнести к досадной строительно-финансовой казуистике, если бы не касалась она напрямую благополучия целого школьного коллектива. Речь идет о самаркандской школе № 21, славной не только тем, что ее закончили многие талантливые деятели культуры, науки, литературы, политики... Но теперь и горькой историей хождения по мукам ее руководства, добывающегося реконструкции здания.

Построено оно хашаром с расчетом на 650 ученических мест... 55 лет назад. Ныне учеников в 40 классах обучается около 1.400 человек, естественно в 2-2,5 смены. Однотажная часть школы, построенная из сырца, в аварийном состоянии. Нет спорта. В дождь и снег дети занимаются в школьном коридоре, и тогда спортивные команды звучат во всех уголках прилежащих классов. Нет групп продленного дня, от чего испытывают неудобство многие родители. Нет стоянок, актового зала...

Нельзя сказать, что это не видели «отцы города». Видели, сочувствовали, выносили решения о необходимости строительства... Всешло своим административно-бюрократическим чередом. Но ничего не менялось. Школьные здания по-прежнему сохранили свой первозданный облик — как бы из солидарности с другими почтенными строениями в родном Сибирском районе, объявленном заповедной зоной...

Педагогический коллектив много лет отставал право своих учеников на нормальные условия образования. Лед тронулся только год назад, после публикации в страницах «Ленинского пути» статьи «Лозунг наоборот». Но весна, что называется, не пришла.

В течение года мне, поскольку коллеги школы сподвигнули меня на эту деятельность, пришлось сооб-

ВО ИМЯ НАУКИ И ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

Специалисты в области клинических инфекционистов страны. Им разработана оригинальная классификация вирусного гепатита и других заболеваний, а также целый ряд диагностических тестов и схем лечения, которые широко внедрены в лечебную практику.

Он был одним из инициаторов и организаторов крупнейшего инфекционистского научно-практического конгресса, состоявшегося 23 октября в столице Узбекистана. Обсуждались проблемы улучшения оказания специализированной медицинской помощи больным, а также перспективы развития научных исследований в актуальном направлении антибиотической медицины.

Организаторами конференции — Академии наук Узбекской ССР, Министерства здравоохранения и инфекционистов республики. Она приурочена к 80-летию академика АН Узбекской ССР, члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР, профессора И. Н. Мусабекова, являющегося одним из круп-

нейших творческих деятелей коллектива дизайнеров, входящих в союз. В частности, при Союзе дизайнеров Узбекистана для этой цели и было создано в 1988 году производственное объединение «Фонд дизайна Узбекистана». Считаю необходиимым эту «деятельность» раскрыть шире.

В постановлении Совета Министров ССР «Вопросы Союза дизайнеров СССР» указывается, что при союзах дизайнеров создаются фонды, призванные финан-

сировать творческую деятельность коллективов дизайнеров, входящих в союз. В частности, при Союзе дизайнеров Узбекистана для этой цели и было создано в 1988 году производственное объединение. Но него возложена задача создать материально-техническую базу Союза дизайнеров. Совет Министров Узбекистана выделил на это 300 тысяч рублей. Однако за два года объединение такой базы не создало. Его руководители направили средства на создание различных филиалов,

МИЛОСЕРДИЕ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Пятнадцать малообеспеченных семей рабочих чирчикского производства «Электрохимпром» получили денежную помощь и детские вещи от группы содействия республиканского фонда «Милосердие», действующей на предприятии. Тут решено проводить такие акции не от случая к случаю, а постоянно. Кроме добровольных отчислений рабочими предприятия средств в этот фонд, тут проводятся различные мероприятия, привносящие доход.

(УзТАГ).

лов, принадлежащие к себе кооперативные организации, деятельность которых ничего общего с программой Союза дизайнеров республики не имеет.

По положению, определенному союзным и республиканским законодательством, творческие союзы, в том числе и наш, и входящие в них организации ни-

ОТЗОВИТЕСЬ!

НАГРАДА ЖДЕТ ГЕРОЯ

Читателям «Правды Востока» давно известна эта рубрика — «Отзовитесь!». Она — словно призыв к воскрешению из небытия, будто пароли в давнем боевом прошлом ветеранов Великой Отечественной. Многие годы газета рассказывает об их поиске друг друга, о радости долгожданных встреч, когда этот поиск успешно завершается.

Мы продолжим этот поиск. Ведь и после десятилетий со дня Победы остались для однополчан и горячих разлуки, и неувядаемые утраты потерян.

Но сегодня под рубрикой ««Отзовитесь!»» речь о другом.

С конца 1988 года еженедельник «Ветеран» публикует списки людей, которые за боевые подвиги и заслуги в период Великой Отечествен-

ной войны награждены орденом Ленина и орденом Красного Знамени, но по различным причинам эти награды не получили.

Публикация этих списков

заканчивается.

Мы предлагаем вашему вниманию в алфавитном порядке фамилии награжденных, призывающих к нации.

Внимательно

ознакомьтесь

с этим списком.

Если вы най-

дете свою фамилию, узнав-

те родных, близких, однопол-

чан, то сообщите об этом

нам или обратитесь к на-

шим собственным корреспон-

дентам в областях [номера их

телефонов есть на послед-

ней странице газеты].

В будущем году мы по-

стоянно будем рассказывать

о этих людях, и те, кто чи-

тает нашу газету, получат

своего рода энциклопедию на-

родного подвига на примерах

людей судьбы тех, чей под-

виг не забыт, но так дол-

го времени не прошел.

Надеемся, что в этом нам

помогут журналисты, юные

следопыты, работники воен-

коматов — в своем списке

мы называем конкретные ад-

реса поиска.

При этом следует лиши-

сь дома

указания на период награжде-

ния. Явные ошибки мы убра-

ли [например, «Чебальский район»], но сохранили администра-

тивное деление тех лет без вме-

шательства [например, Денду-

Бухарской области, а не Сур-

инский район].

К сожалению, в нашем

списке нет пока узбекистан-

цев, чьи фамилии начинаются

на буквы «А» и «Б» [за не-

большим исключением]. Мы

делаем запрос в Министер-

ство обороны и постаемся

восполнить этот пробел. «Ве-

теран», начиная публикацию

фамилий награжденных, по-

началу не указывал адресов,

и выделять в тех списках уз-

бекистанцев невозможно.

Именно

за таким уточнением

мы и обратились в министер-

ство.

И последнее.

Надеясь в новом году широ-

ко рассказать о тех, кого

наша награда через много

лет, хотим напомнить: всем,

кто нашел себя, родных, близ-

ких, знакомых, однополчан в

этом списке, необходимо об-

ратиться по адресу — 103160,

Москва, К-160, Главное управ-

ление кадров Министерства обороны ССР. На конверте

надо сделать пометку «Наг-

рада ждет героя», а в письме

сообщить должность, воинское

звание, год рождения награжде-

нного, наименование воинской

части в период награжде-

ния, нынешний домашний

адрес и место работы.

Итак, вот список узбекис-

танцев.

жант. Самаркандская область, Джамбайский район.

ПОДЕРГИН Борис Степанович. 1915, капи-

тан. Шахрисабз.

ПОДМОСКОВНЫЙ Григорий Павлович. 1909,

гв. рядовой. Ташкентская

область.

КОЧКАРЕВ Ходжи. 1905, рядовой. Адрес не указан.

КОРЛОВ Дмитрий Иосифович. 1920, сер-

жант. Каракалпакская АССР.

ЛАНЦОВ Яков Алексеевич. 1918, лейтенант.

ТАРГУЛОВ Намидулханович. 1923, гв. ст. лейтенант. Ташкент.

ТИХОЛАЗ Алексей Семенович. 1919, мл. по-

литру. Бухарская область, Каган.

ТИХОНОВИЧ Петр Иванович. 1908, ст. лей-

тена. Самаркандская область, город Джизак.

ТУЗИКОВ Рахман. 1919, сержант. Ферган-

ская область, Маргелан.

ТУКАЕВ Кодир. 1920, ефрейтор. Андижанская

область.

ХАДЫРОВ Абдусалом. 1915, капитан.

ХАДЫРОВ Борис. 1915, сержант. Самарканд.

ХАДЫРОВ Ахмад. 1915, рядовой. Самарканд.

ХАДЫРОВ Абдуллаев. 1915, рядовой. Бухар-

ская область.

ХАДЫРОВ Абдуллаев. 1915, рядовой. Самарканд.

ХАДЫРОВ Абдуллаев. 1915, рядовой. Самарканд.

ХАДЫРОВ Абдуллаев. 1915, рядовой. Самарканд.

</div

Фотоконкурс-90



«Природа и цивилизация».

Фото И. ПОРТНОВА.

Как отмечалось на недавнем расширенном заседании коллегии Прокуратуры Узбекской ССР, где обсуждались оперативные сведения и меры усиления борьбы с ростом в республике числа тяжких, особо опасных преступлений, сегодня каждое третье из них остается нераскрытым. Часто нарушаются определенные законом сроки следствия, значительная часть уголовных дел возвращается судебными инстанциями для дополнительного расследования...

В чем причина такой, мягко говоря, не слишком эффективной работы следственных служб? И как нам жить дальше? Доколе преступники, место которых — за решеткой, будут безнаказанно разгуливать среди нас, все больше наглея от этой безнаказанности и сущая без того отнюдь не безоблачной жизни постыдные тени страха и неуверенности?

Об этом шел разговор на встрече с журналистами, которую провел заместитель министра внутренних дел Республики полковник милиции П. И. Левочкин. В беседе участвовали также руководители подразделений, специалисты оперативной милиционной службы следствия.

...Говорили впрямую, без «дипломатии», не выискивая возможности для смягчения формулировок и выводов. Да и зачем? Не столь важно, больше на полтора процента или на процент меньше раскрытий преступлений называет статистика... Худо, что они есть — не эфемерные, обтекаемые проценты, а вполне конкретные преступления. И за каждый — человеческая боль и беда, это следователи знают лучше, чем кто-либо. За каждый случай видимый обязан ответить по закону, по всей его строгости. Иначе люди теряют веру в закон, в свою защищенность. А в республике за январь—сентябрь остались нераскрытыми около девятнадцати с половиной тысяч преступлений, в том числе самых гнусных и особо опасных.

Но могло ли быть по-иному? Должно было быть. На этот счет у участников встречи мнения не расходились. Между тем выходит из всего, что было сказано, можно сделать тоже только один: без кардинальной, организационной перестройки, крутых и принципиальных перемен в самом отношении к органам следствия на всех уровнях в республике надеяться на коренное улучшение их работы — дело призрачное.

За восемь месяцев в Узбекистане у 1.300 следователей находилось в производстве 51.180 уголовных дел — нагрузка на каждого, как видим, немалая, она выше, чем во многих других республиках. Однако, по мнению практиков, это было еще не беда... Не столь страшна и имеющаяся количественный некомплект: в системе внутренних дел республики не хватает, по штатному расписанию, немногим более пятидесяти следователей.

Гораздо хуже, как подчеркивалось в ходе беседы, некомплект качественный — острая нехватка опытных следователей высокой квалификации. За последние годы из органов ушли многие старые работники. Те, кто пришел на их место, при всех своих достоинствах — молодости, желания работать, грамотности, — пока не стали ни полноценной заменой. В Ташкенте, например, дающем около трети общереспубликанской преступности, где нехватка следователей особенно ощущается, составляет 24 единицы, 40—45 процентов из действующих — в сущности, каждый второй — имеют стаж работы менее года.

Десять лет назад, когда праздновали 450-летие создания «Бабурнаме», гостей на юбилей было немного. Да и что было показывать бабуреведам? Совсем иначе проходят торжества, посвященные 460-летию знаменного историко-литературного памятника.

В гости к землякам Бабура приехали почитатели его творчества из Таджикистана, Казахстана, Туркмении, России, Пакистана, Афганистана, ФРГ. Афганцы готовились к этой дате давно. Еще в прошлом году одна из

К 460-летию «Бабурнаме»

ДОМ-МУЗЕЙ ОТКРЫТ

централизованных улиц города была переименована в честь Бабура. Готов проект планировки. Восстанавливается многие исторические места. Об этом рассказал, встречая гостей, председатель областного Совета, первый секретарь Андижанского обкома Компартии Узбекистана К. Халмираев.

Главные торжества были

связаны с открытием дома-музея Бабура «Арк-чи», на которое собралось много гостей. Со словами благодарности к ним обратился народный писатель Узбекистана Ниримул Кадыров.

Что же такое «Арк-чи»? Дом-музей Бабура воссоздан в той махалле, где, по преданиям, родился и вырос правитель Ферганы. По тем

временам это действительно было царская усадьба с на дворными постройками, домашним медресе, мечетью, библиотекой, многочисленными бытовыми службами.

Хорошо, что теперь на родине Бабура появился этот памятник. Как и книга-юбилляр, он будет рассказывать потомкам не только о литературных традициях далекого прошлого, но и об истории, бытовых традициях народа.

А. ОРЕШКИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

Андижан.

ВСТРЕЧА С

ЧЕКИСТАМИ

В Комитете государственной безопасности Узбекской ССР прошла встреча председателя Комиссии Верховного Совета республики по оборонным вопросам и социальной защите военнослужащих В. Р. Нияматова с чекистами Узбекистана. В предварии встречи члены комиссии приняли участие в торжествах, которые перед лицом государства, на которых были представлены социальные средства массовой информации.

В предварии встречи члены комиссии приняли участие в торжествах, которые перед лицом государства, на которых были представлены социальные средства массовой информации.

НОВИНКА

ДЛЯ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов первым в республике своим массовым выпуском автоприладки «Экомин-ДМ».

Она изготавливается на основе дисульфида молибдена, по действию и эксплуатационным качествам аналогична известному зарубежному автопрепаратору «Моликото». Антифрикционные и противокоррозий-

ные свойства «Экомина» позволяют увеличить срок службы машины. При добавлении препарата в смазочные материалы, применяемые на автотранспорте, снижаются трение и механические потери в двигателях, экономится бензин.

Безотходная технология производства присадки обеспечивает полное отсутствие выбросов вредных веществ в атмосферу, является экологически чистой.

«Экомин-ДМ» уже поступает в торговую сеть.

В. ГЕРГИН.

Общ. корр. «Правды Востока».

у всех людей, выходные, без каждого риска получить пулю в упор или бандитский удар ножом.

И социальная, и правовая защита следователей — вопросы первостепенные, требующие, в интересах общества, неотложного решения на самом высоком государственном уровне. Сегодня ситуация, к сожалению, такова, что действующее законодательство больше оберегает преступников, нежели тех, кто уполномочен им противодействовать. Многие законодательные акты устарели, не отражают объективных реалий жизни.

И еще на одну принципиальную сторону дела настоятельно просили обратить внимание участников встречи: нужна коренная реформа следственной службы в республике. Существующая структура изжила себя, аппарат следствия раздроблен примерно на пять частей — по ведомственной подчиненности: МВД, прокуратура, КГБ, военные следователи... Эта ведомственная раздробленность многократно повторяется во всех административных порядках — от республиканского до районного и городского звена, что создает массу сложностей, подчас лишь затрудняющих работу следственных служб, пагубно влияющих на их оперативность, мобильность, быстрое достижение результата в раскрытии преступлений.

При таком положении, несмотря на свою процессуальную самостоятельность, которая предусмотрена законодательством, следователь — лицо очень зависимое и управляемое. Он зависит от любого начальника ведомственной иерархии, от руководителей всех рангов в исполнительном Совете, на территории которого работает и живет. Он уязвим практически по всем линиям — административной, материальной и финансовой, наконец, в бытовом, чисто житейском плане. И пока эта положение не изменится, будет жить столь громогласно с разных трибун преданное азартом «телефонное право». Равно, как все прочие предосудительные и противозаконные способы влияния на ход следствия, вмешательства в следственный процесс.

Выход? Он в том, чтобы покончить в республике с ведомственной разобщенностью, собрать воедино силы следствия, вывести их из-под множественного подчинения, на деле обеспечив им самостоятельность и независимость. Такую возможность могла бы дать создание качественно новой и вполне самостоятельной структурной единицы — единого следственного комитета, подведомственного лишь Верховному Совету республики.

Как нам казались на встрече с практиками следователями, требования и объемы работы постоянно растут, а преимущества в зарплате, ни в продвижении по службе, ни в обеспечении жильем или иными увы, пока необходимыми в нашей жизни благами — никаких «Уравниловок» впереди не видно. За то что урваниловок, вершили свое черное дело: опытные работники уходят в туда, где могут быстрее решить свои жизненные вопросы, имея при этом нормальный, ограниченный четкими рамками рабочий день, стоимость которого на «черном рынке» ис-

числяется многими тысячами рублей. Потому и растет стремительно в республике число «угонщиков», хорошо сознающих, что в случае поимки их в сущности лишь слегка покурят за «озорство». А на деле — самое настоящее хищение собственности, причем в особо крупных размерах.

И еще на одну принципиальную сторону дела настоятельно просили обратить внимание участников встречи: нужна коренная реформа следственной службы в республике. Существующая структура изжила себя, аппарат следствия раздроблен примерно на пять частей — по ведомственной подчиненности: МВД, прокуратура, КГБ, военные следователи... Эта ведомственная раздробленность многократно повторяется во всех административных порядках — от республиканского до районного и городского звена, что создает массу сложностей, подчас лишь затрудняющих работу следственных служб, пагубно влияющих на их оперативность, мобильность, быстрое достижение результата в раскрытии преступлений.

При таком положении, несмотря на свою процессуальную самостоятельность, которая предусмотрена законодательством, следователь — лицо очень зависимое и управляемое. Он зависит от любого начальника ведомственной иерархии, от руководителей всех рангов в исполнительном Совете, на территории которого работает и живет. Он уязвим практически по всем линиям — административной, материальной и финансовой, наконец, в бытовом, чисто житейском плане. И пока эта положение не изменится, будет жить столь громогласно с разных трибун преданное азартом «телефонное право». Равно, как все прочие предосудительные и противозаконные способы влияния на ход следствия, вмешательства в следственный процесс.

Выход? Он в том, чтобы покончить в республике с ведомственной разобщенностью, собрать воедино силы следствия, вывести их из-под множественного подчинения, на деле обеспечив им самостоятельность и независимость. Такую возможность могла бы дать создание качественно новой и вполне самостоятельной структурной единицы — единого следственного комитета, подведомственного лишь Верховному Совету республики.

Как нам казались на встрече с практиками следователями, требования и объемы работы постоянно растут, а преимущества в зарплате, ни в продвижении по службе, ни в обеспечении жильем или иными увы, пока необходимыми в нашей жизни благами — никаких «Уравниловок» впереди не видно. За то что урваниловок, вершили свое черное дело: опытные работники уходят в туда, где могут быстрее решить свои жизненные вопросы, имея при этом нормальный, ограниченный четкими рамками рабочий день, стоимость которого на «черном рынке» ис-

числяется многими тысячами рублей. Потому и растет стремительно в республике число «угонщиков», хорошо сознающих, что в случае поимки их в сущности лишь слегка покурят за «озорство». А на деле — самое настоящее хищение собственности, причем в особо крупных размерах.

(УзТАГ).

ТЕАТР ДРАМЫ — ДЛЯ ДЕТЕЙ

Новыми постановками, специально подготовленными для детей, решил завоевать юного зрителя Каттакурганский театр драмы имени А. Маджиди.

Репертуар театра пополнился спектаклем пьесы молодого драматурга Джуры Ибрагим Нурманова. Сценография — художник Н. Каираев.

(УзТАГ).

СПОРТ

Чемпионат СССР по баскетболу

В компанию сильнейших — досрочно

Закончился второй круг первого этапа чемпионата СССР по баскетболу среди мужских команд. Сильнейшие советские команды прошли в первом круге набравшие 5 очков и вместе с армянцами Алма-Аты обеспечила себе место в числе 12 сильнейших команд СССР. У СКА — 12 очков, у «Узстраймеханизации» — 10, у динамовцев Фрунзе — 9. Следующий тур проводится в конце октября в Тбилиси. В первом туре встретились армяне столицы Казахстана и наши баскетболисты. Как и в ташкентском туре, убедительной победой одержали алматинцы. Лишь в первой половине шла равная игра, а затем сказалась значительный игровой опыт соперников, которые победили со счетом 109:78.

Первую очень важную для себя победу одержали динамовцы Тбилиси, которые на последних секундах встречи выиграли победу у хозяев — фрунзенских одноклубников — 63:62.

Воодушевленные успехом тбилисцы на следующий день дали бой нашим баскетболистам. О напряженности игры говорит и счет — 73:71 в пользу «Узстраймеханизации». После этой победы у наших земляков появилась реальная возможность досрочно обеспечить себе место в дожине сильнейших на втором этапе чемпионата. Для этого необходимо было выиграть последний матч. И первая игра, где алматинский СКА со счетом 105:97 победил тбилисцев, еще более усилила надежду на успех. В таком случае более высокое место будет у команды, имеющей большее количество побед в личных встречах, а в активе наших баскетболистов их две из трех. Вот такая спортивная арифметика.

Есть, однако, у нас одна проблема, которая мучает специалистов баскетбола, спортсменов и тренеров: где на какой базе принимать высшую лигу советского баскетбола? К нам по очереди станут приезжать все ведущие клубы, видимо, среди них будут и ЦСКА, и московское «Динамо», и киевский «Буднельник», а в Ташкенте нет зала, который бы соответствовал предлагаемым положением о чемпионате требованием. И может статья, что от организаторов чемпионата последует запрет на проведение матчей в столице Узбекистана. Правда, до подготовки к матчам соответствующей базы еще есть время — игроки второго круга стараются 7 декабря. И, возможно, выход будет найден.

А. АЛЫШЕВ.

Служба связи произвела монтаж и наладку средств диспетчерской и громкоговорящей связи, ультракоротковолновых и коротковолновых радиостанций и студий секторных совещаний.

В ПО «Узинформтранссистема» можно разместить техническую документацию, различные бланки, письма на самой современной многоканальной технике.

Наши адрес: 700034, г. Ташкент, ул. Карасарайская, 325. Телефоны — 48-53-35, 48-29-70. Телеграф: 118063, ВИНТ, 116272 РЕПС.

Сервисная служба ПО «Узинформтранссистема» обеспечивает монтаж и наладку, ввод в эксплуатацию и постконтактное обслуживание ПЭВМ и локальных сетей.

Служба связи производит монтаж и наладку средств диспетчерской и громкоговорящей связи, ультракоротковолновых и коротковолновых радиостанций и студий секторных совещаний.

В ПО «Узинформтранссистема» можно разместить техническую документацию, различные бланки, письма на самой современной многоканальной технике.

Наши адрес: 700034, г. Ташкент, ул. Карасарайская, 325. Телефоны — 48-53-35, 48-29-70. Телеграф: 118063, ВИНТ, 116272 РЕПС.

Сервисная служба ПО «Узинформтранссистема» обеспечивает монтаж и наладку, ввод в эксплуатацию и постконтактное обслуживание ПЭВМ и локальных сетей.

Служба связи производит монтаж и наладку, ввод в эксплуатацию и постконтактное обслуживание ПЭВМ и локальных сетей.

Служба связи производит монтаж и наладку, ввод в эксплуатацию и постконтактное обслуживание ПЭВМ и локальных сетей.

Служба связи производит монтаж и наладку, ввод в эксплуатацию и постконтактное обслуживание ПЭВМ и локальных сетей.

Служба связи производит монтаж и наладку, ввод в эксплуатацию и постконтактное обслуж